
 

Somogyiak Baráti Köre Budapest 

 1981. december 10-én alakult meg a Somogyiak Baráti Köre, elnöke Dr Szirmai 

Jenő, tiszteletbeli elnöke Losonci Pál, titkára Gyenesei István volt. A szülőföld 

szeretetét, a somogyi gyökerek további mélyülését, a kapcsolatépítést kiemelten 

fontosnak tartották. A közösségteremtésen és építésen túl a nemes ügyek 

felkarolása mindig is meghatározó szempont volt a Kör történetében. Fogékonyak 

minden értékre: kirándulások, múzeumlátogatások, koncertek, irodalmi és 

művészeti programok sora adja a mindennapok örömét – köztük a szép emlékű 

somogyi látogatások, amelyek jobban megdobogtatják a baráti Kör minden 

tagjának a szívét. Évente vissza-visszatértek a szülőföldre: falvak, városok szíves 

meghívásának tettek eleget, sőt több helyen és alkalommal maguk is tevőlegesen 

részt vettek a rendezvényeken kiállítási anyagokkal, de szerény lehetőségeikhez 

mérten pénzügyileg is támogatták azokat. A Kör életében mindenkor felemelő 

ünnep volt, ha egy-egy falu, vagy város a fővárosban mutatkozott be az ő 

segítségükkel. A közösség tagjai az őszinteséget, az emberséget, a szeretetet 

értékelik a legnagyobbra. A tagok többsége elkötelezett amellett, hogy csak a 

nyíltság és a jóakaratú egymás felé fordulás képes összetartani a közösséget. Ez 

nem azt jelenti, hogy vitára vagy véleménykülönbségre ne lenne szükség, csupán 

azt, hogy bármilyen helyzetben tudják a tagok: a másik nem akar rosszat. 

   Som község Önkormányzatának vezetője, Lenkey Tibor polgármester a 

Somogyiak Baráti Köre Budapest tevékenységéről, 1981 évi megalakulásáról 

kezdetektől fogva tudott, illetve akkori vezetőit: Dr Szirmai Jenő, Losonczi Pál és 

Gyenesei István, még a Somogy megyei közös időkből személyesen ismerte, de 

ugyanígy több alapító tagot is. A kapcsolat elsősorban a már említett régi 

ismeretség alapján alakult, kezdetekben elég laza volt, de folyamatosan 

figyelemmel kísérte munkájukat, kiemelt rendezvényeiket. Minőségi változás állt 

be 1990. szeptember 30-án, amikor polgármesterré választották, s többekkel a Kör 

tagjai közül még közelebbi kapcsolatba került. A Somogyiak Baráti Köre és Som 

község Önkormányzata között 20 éve alakult ki szorosabb kapcsolat, s így a somi 

rendezvényekre a Kör vezetőit, tagjait mindig szeretettel várták. Többen 

közvetlen környezetünkből kerültek fel a fővárosba, lakóink, civil szervezeteink 

vezetői közül is voltak közös ismerősök, ami az azóta is tartó közös munkáinkat 

megalapozták. Örömteli volt mindannyiunknak tapasztalni a jelzett 

látogatásokkor, hogy milyen örömmel, érdeklődéssel jöttek hozzánk, együtt 

örültek közös sikereinknek, eredményeinknek, de a Vezetőikkel együtt többen 

tevőlegesen is segítettek. Nálunk megismerkedhettek a községünkben született 

Iványi-Grünwald Béla festőművész életével és munkásságával, az 1848-49-es 

forradalom és szabadságharc nemzetőreinek cselekedeteivel, a környéken 

egyedülálló 1757-ben felavatott barokk fatornyos római katolikus templommal, a 



világháborúkban elesett somi hősök emlékművével, a községünk és Somogy 

megye névadójának számító „som növény” tiszteletére emelt emlékművön át 

mindennapi munkánkkal. Jó volt nézni a Kör tagjainak érdeklődését, csillogó 

tekintetét, hisz bár mindennapi életük során távolabb kerültek szülőmegyéjüktől, 

de égett bennük a tenni akarás vágya, hogy megismerjék a jelen eredményeit, 

támogassák az arra érdemes kezdeményezéseket és feltöltődve mehessenek vissza 

Budapestre és később feleleveníthessék a közös találkozást, ezzel is erőt merítve 

a további munkához. Az elmúlt két évtized alatt a Baráti Kör vezetői változtak, 

de örömmel mondhatjuk, ezek inkább elmélyítették kapcsolatainkat úgy 

intézményesen, mint vezetői, emberi vonatkozásban is. Több nagyon jó baráti, 

családi kapcsolat alakult ki az elmúlt évek során, ami örömteli. Nem múlhatott el 

úgy Falunap, Somi Süti Fesztivál, hogy azon a Baráti Kör küldöttsége nem vett 

volna részt, ami csak emelte rendezvényünk színvonalát. Külön érdekesség volt 

először a Baráti Kör tagjai részére, hogy 22 évvel ezelőtt Lenkey Tibor 

kezdeményezésére Somban létrehozták a „Somból Elszármazottak Baráti Körét”, 

lehetőséget teremtve a ma már nem köztünk élő régi somiaknak a hazajövetelre, 

a mostaniakkal való találkozásra. Külön öröm, hogy a Somogyiak Baráti Köre, 

Som község Önkormányzata, a „Som községért” Alapítvány és a „Somból 

Elszármazottak Baráti Köre” között az elmúlt 20 évben érdemi és példás kapcsolat 

alakult ki. Ezt bizonyítják kiemelt rendezvényeinken való részvételek, 

kirándulások, előadások, más programok. 

A többszöri találkozásokon igyekeztünk a Somogyországtól távolabb került, de 

érte mindig érdeklődő és tenni akaró Kör tagjait tájékoztatni nem csak szűkebb 

pátriánk, de a megye aktuális híreiről. Munkájukat külön figyelve nagy öröm 

számunkra, hogy ma is folyamatosan dolgoznak megyei eredményeink széleskörű 

megismertetésén, illetve megyénk több településének, kiemelkedő kulturális, 

egyéb csoportjainak, személyiségeinek budapesti bemutatkozó látogatások, 

előadások szervezésével. Örömünkre szolgált, hogy Som község Önkormányzata 

2019-ben a Baráti Körnek eddigi kiemelkedő munkájáért 

„Som Község Barátja” 

kitüntetést adományozott. 

A Baráti Kör munkája országos szinten is példamutató és eredményes! 

 

 

 



 

Simon László elnök úr Som község vezetőivel beszélget a Falunapon 

 

 

A Baráti Kör nyári kirándulása Somba 

 



 

Ajándék festmény a Körnek a Somi Nemzetközi Képzőművész Alkotótábor képeiből, 

Gáspár Tamás elnök úr veszi át 

 

 

Németh Julianna elnök asszony átveszi a „Som Község Barátja” kitüntetést 2019 nyarán 

 

                                                                                                                      

 


